

女排亚锦赛今日开幕

中国女排目标前三

第18届亚洲女排锦标赛即将在天津市体育馆开幕。赛前传出消息，小组第一个对手斐济宣布退赛，这样中国女排不战而胜，3比0获开门红。

三个数字解读出当今中国女排的地位和目标。

空前 12次夺冠

女排亚锦赛12次夺冠纪录绝对空前，12次拿下亚洲冠军充分说明中国女排是亚洲一流强队，是每次比赛的夺冠热门。要知道亚锦赛冠军历史，只有日本队拿下3次，泰国队获得2次，就连韩国队都未能夺冠。而且，从1987年到2005年，中国女排完成了史无前例的十连

冠，可谓登峰造极。

虽然中国女排目前仍未完全脱离低谷，但郎平给这支年轻的球队树立了信心，摆脱低谷只是时间问题。这次亚锦赛是中国时隔10年之后再度举办，而且在拥有不错排球氛围的天津举行。作为东道主，中国女排目标肯定是冠军。12次

夺冠历史虽然不代表这次就肯定能夺冠，但至少证明中国女排是一支什么样的球队，姑娘们心中也想把数字12变成13。

遗憾 4年未尝冠军滋味

别看中国女排拥有12次夺冠纪录，但是中国女排离开亚洲冠军位置已经4年了，能否时隔4年再度夺冠也仅是期望。而且，上届女排亚锦赛，中国女排以亚洲第4刷新了历史最差战绩，全队自然希望能

够把这个“4”抹去。

其实，从2007年到2013年这6年，尤其是后几年，中国女排处于相对的低谷，俞觉敏带队于2011年重夺阔别6年的亚洲冠军，这也是中国女排在2007年至2013年期间获

得的唯一一次亚锦赛冠军。2013年女排亚锦赛冠军被泰国女排夺得，这也是泰国队历史上第2次夺冠。如今，郎平率领的这支中国女排还不是亚洲冠军，这恐怕也是全队很想改写的历史。

期待 打进前三

“3”这个数字就是中国女排本次比赛最低目标，至少要打进亚锦赛前三，这样才能获得明年奥运会亚洲区参赛资格。

本届亚锦赛是里约奥运会亚洲区资格赛的选拔赛，届时日本是亚洲区资格赛东道主，直接获得一个名额。这样除了日本队之外，亚锦赛前三才能获得资格赛资格。参加

本届亚锦赛的日本女排并未派遣最强阵容出战。中国队真正的对手是韩国队、泰国队和哈萨克斯坦队，这4支球队必将有一支球队提前无缘里约奥运会。泰国队是卫冕冠军，她们经验丰富、快速多变，风格突出。韩国队拥有世界级球星金延璟，她们是上届季军。哈萨克斯坦队技术相对粗糙，整体实力弱一

些。从综合实力上看，中、泰、韩三队最有希望位居前三获得明年亚洲区资格赛资格。

当然，今年在日本将举行世界杯，世界杯前两名第一时间直接获得里约奥运会参赛权，不过目前的中国女排没有打进世界杯前两名的绝对实力，获得亚锦赛前三起码能保证有机会冲进奥运会。

■ 相关新闻

两队退出女排亚锦赛

中国女排首战斐济被判3比0胜

2015年亚洲女排锦标赛即将在天津开幕，赛前传出消息，斐济和土库曼斯坦退赛，两队的所有比赛都将被判0比3负。而斐济正好是中国女排的小组赛对手，这样中国女排不战而胜，3比0获开门红，而且不需要在赛场出现。

昨天下午举行的女排亚锦赛赛前技术会，16支参赛队只有13支到场，其中菲律宾于当晚抵达，而斐济和土库曼斯坦确定退出本次比赛。由于比赛的赛程不会更改，所以这两队的比赛都将被判0比3负。斐济在A组，小组赛对手有中国、伊朗和印度，土库曼斯坦在C组，小组赛对手是越南、日本和蒙古。

据国际排联的技术代表透露，斐济是因为国内排协和政府沟通出差错，最终定的是本月22日来天津。但22日亚锦赛小组赛已经打完，因此亚排联认为斐济不必再来，以退赛处理。土库曼斯坦则是之前报了名，但亚排联系时一直得不到回复，也视作退赛。这样，原定16支参赛队缩减为14支。

郎平称比赛什么情况都有可能发生，要接受这样的结果。中国女排今天不用比赛，主要是安排训练和看对手的比赛为主。

亚锦赛赛制

2015年女排亚锦赛是里约奥运会亚洲区预选赛资格赛，前三名将获得明年奥运会亚洲区预选赛资格。本届比赛分为三个阶段，第一阶段为5月20日至22日，16支参赛队分成4个小组进行单循环赛，各小组前两名晋级八强。第二阶段为八强小组赛，于5月23日、24日进行，晋级八强的球队将分成E、F两组，各小组后两名球队则分为G、H两组。各组内再进行一轮单循环赛，只是第一阶段交手过的球队不再碰面。

5月25日休整一日后，5月26日至28日为第三阶段比赛。E、F小组各球队按排名落位进行淘汰赛，从1/4决赛到半决赛再到决赛，直至决出最后冠军。G、H两组的球队，则进行9至16名排位赛。

■ 女足世界杯

中国女足小组赛对手公布23人名单

2015年加拿大女足世界杯即将展开争夺，中国女足与东道主加拿大、欧洲新军荷兰女足与大洋洲的新西兰女足同组。日前，同组三个对手纷纷公布了23人参赛名单。中国女足此前公布了25名球员进入赴美备战的大名单，郝伟将最后筛选掉两位球员。

加拿大

加拿大女足由老将辛克莱尔领衔，她身披12号球衣。辛克莱尔为加拿大女足出场已经累计222场，打进了153球，她此前参加过2003年、2007年和2011年三次世界杯，另外还参加了2008年和2012年两届奥运会。

在伦敦奥运会上，辛克莱尔以6球获得金靴奖。加拿大女足主帅是英国人赫德曼，他率领球队在伦敦奥运会上获得了铜牌。之后他还带领加拿大队获得了泛美杯的冠军，这也是加拿大队历史上获得的第一个足球冠军。

荷兰

荷兰女足队中知名球星不多，该队年仅18岁的米德玛是最具威胁的球员。米德玛目前效力于德甲拜仁慕尼黑队，她是2014年欧洲女子U19锦标赛最佳射手，一共打进6球。在为拜仁出场17次比赛期间，米德玛打进7球效率惊人。现任主教练罗杰斯已带队三年，进步不小，

今年荷兰队还夺得了欧洲青年锦标赛冠军。不过和荷兰男足相比，荷兰女足实力较弱，若非世界杯扩军，橙衣军恐怕很难出现在加拿大的赛场。

新西兰

新西兰女足39岁的门将劳斯是该队年龄最大的球员。该队球员多是身高马大，球风粗犷，中国女足在身体条件上不占优势。该队队长是后卫埃尔塞格，她也是新西兰历史上第一个为国家队出场达到100次的球员。新西兰女足主教练是托尼，他从2012年起开始执教新西兰，带领球队参加了2012年伦敦奥运会。

日本女足老将再出征 六次战世界杯创历史

日本足协日前公布了出战2015年加拿大女足世界杯的日本女足23人正式名单。36岁的老将、前国际足联金球奖得主泽穗希在万众瞩目中最终入选。

年仅16岁的时候，泽穗希就在1995年的瑞典首次亮相世界杯赛场。在日本队参加1999年美国女足世界杯时，这位身材矮小的队长就被看做是日本队中颇值得关注的球员。2003年、2007年，她均在日本世界杯阵容里。2011年德国世界杯，日本队破天荒地收获冠军，泽穗希个人还包揽金靴奖和金球奖。在她20年足球生涯中，泽穗希见证了日本女足从弱小到巨人的转变。如今，泽穗希将连

续第六次代表日本征战世界杯，她将创造一个新的纪录。在此之前，墨西哥男足门将安东尼奥·卡巴耶尔从1950年到1966年连续参加五届世界杯，德国巨星马特乌斯从1982年到1998年也是连续5次参加世界杯。泽穗希这次只要站上世界杯的赛场，就将成为有史以来出战男女世界杯次数最多的球员。

日本女足功勋主帅佐佐木已指定宫间绫继续担任队长一职，36岁的泽穗希将依然是该队的灵魂人物。在该队公布的23人大名单中，大野忍、安藤梢、岩清水梓等人，也都是与宫间绫及泽穗希征战多年的老将。（本版稿件均据新华社）